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çm ESA CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOAO BATISTA DO GLORIA 
— Estado de Minas Gerais 

A Ordem por princípio 

Ata da 118.2 (centésima décima oitava) Sessão Ordinária, na 3.2 (terceira) 

Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de 

São Jodo Batista do Glória-MG. A sess&o teve inicio às 19h (dezenove horas) 

do dia 24 (vinte e quatro) de julho de 2023, sob a presidéncia do vereador 

Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretdrio a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 

Marques, Eder Paulo Lemos, Joel Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo 
Israel dos Reis e Silvana Rosa Livramento. Constatou-se a presenca do vereador 

Jodo Paulo Ferreira, que compareceu a esta sessdo durante o Grande Expediente. 

Verificou-se a auséncia do vereador Fabio Ferreira Garcia. Verificado o nimero legal 

de presencas, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente 

declarou aberta a sessdo. Na sequéncia a ata da sessdo anterior foi deliberada e 

aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a este Secretario a 

leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expedientes oriundos do Chefe 

do Poder Executivo: 1 — Oficio n.º 153/2023, encaminhando para tramitação, em 

regime de extrema urgéncia, o Projeto de Lei n.º 46/2023, que “Autoriza o Executivo 

Municipal a adquirir imével que especifica e da outras providéncias”. Expedientes 

oriundos diversos: 1 — Inscrigdo para fazer uso da TRIBUNA POPULAR, realizada pela 

cidada Samantha Faria Campos, a fim de pronunciar a respeito da AMAD, da reunido 

com os pais e responsaveis relacionada aos orgamentos das clinicas no tocante a terapia 

ABA, da resposta sobre CIPTEA e sobre a Campanha de Conscientizagéo sobre o Autismo 

e deficiéncias de nosso municipio. 2 — Inscrição do Cidadão Salvio Luiz Campos para 

fazer uso da TRIBUNA POPULAR, com o propdsito de falar sobre temas relacionados ao 

autismo, equoterapia e sua implementag&o no municipio. Expedientes apresentados 

pelos vereadores: .1 — Requerimento n.° 33/2023, de autoria do vereador Joel Alves 

Pereira, solicitando, ouvido previamente o Plendrio desta Camara Municipal, que o 

Executivo Municipal analise a possibilidade de construir campo/quadra e forneca os 

materiais necessarios para a pratica do esporte jogo da "MALHA ". 2 — Requerimento n.º 

34/2023, de autoria do vereador Joel Alves Pereira, requerendo, ouvido previamente o 

Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal analise a possibilidade de 

construir pista de skate, a fim de proporcionar um espago seguro e adequado para a 

prética do esporte. 3 — Requerimento n.º 35/2023, de autoria do vereador Fébio Ferreira 

Garcia, solicitando, ouvido previamente o Plendrio desta Camara Municipal, que o 

Executivo Municipal realize a inclusão nos beneficirios preferencias para o recebimento 

dos beneficios socioassistenciais garantidos pela Lei Ordinaria Municipal 1061/2002 — 

PROMAS, as pessoas com Transtorno do Espectro Autista-TEA. 4 — Requerimento n.º 

36/2023, de autoria do vereador Fabio Ferreira Garcia, pleiteando, ouvido previamente 

o Plendrio desta Camara Municipal, ao Executivo Municipal que as dietas nutricionais, 

como leite (Lei Ordindria Municipal 1061/2002 — PROMAS, art. 2.9, inciso V, alinea “d”) 

sejam ofertadas as pessoas com Transtorno do Espectro Autista-TEA, demais transtornos 

ou deficiéncias de qualquer faixa etaria. 5 — Requerimento n.º 37/2023, de autoria do 

vereador Ricardo Israel dos Reis, requerendo, ouvido previamente o Plenario desta



Câmara Municipal, que a Secretaria Municipal de Educação conceda material escolar, 

duas vezes ao ano, aos alunos da rede de ensino. 6 — Requerimento n.º 38/2023, de 

autoria do vereador Ricardo Israel dos Reis, pleiteando, ouvido previamente o Plenário 

desta Câmara Municipal, que a Secretaria Municipal de Educação forneça material 

esportivo e tênis para a realização de educação física aos alunos da rede de ensino. 7 — 

Requerimento n.º 39/2023, de autoria do vereador Ricardo Israel dos Reis, solicitando, 

ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal 

analise a possibilidade de conceder ao Lar São Vicente de Paulo autorização de uso a 

título gratuito do estacionamento público do Parque de Exposição Antônio Abílio Soares, 

para fins de exploração durante as festividades no local. Na sequência, o Presidente 

Cresio submeteu à deliberação do Plenário autorização para incluir na Ordem do Dia, o 

Projeto de Lei n.º 46/2023, que tramita em regime de extrema urgência. O pedido em 

questão foi aprovado por unanimidade dos presentes. Dessa forma, o Projeto de Lei n.o 

46/2023 foi acrescentado na deliberagdo da Ordem do Dia. Não houve orador inscrito 

para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou 

aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador 

Danilo, primeiro orador inscrito, comentou sobre as entregas das escrituras para os 

cidaddos do Jardim Planalto, aproveitando a oportunidade para parabenizar todos os 

envolvidos nesse relevante processo. Em seguida, por meio de oficio verbal, solicitou a 

substituicdo das luminarias por ldmpadas de LED na rua Sebastido Caetano Rosa, 

visando aprimorar a iluminação ptiblica do local. Posteriormente, o orador tratou do caso 

da cidadã Ana Paula, enfatizando suas necessidades, especialmente em relagdo a 

cirurgia bariétrica, e ressaltando a importéncia de aprimorar o programa correspondente. 

Além disso, o vereador discorreu sobre a relevancia da criagdo de protocolos em todas 

as areas do municipio, visando a uma gestdo mais eficiente e organizada. Em 

determinado momento abordou a questão dos autistas, salientando a inexisténcia de um 

protocolo claro para o tratamento adequado desses individuos. Nesse contexto, 

enfatizou a importancia de estabelecer diretrizes para garantir o fornecimento de 

tratamento apropriado. Quanto ao tratamento a ser oferecido no APAE, o vereador 

destacou a necessidade de obter informações mais detalhadas sobre como sera ofertado 

e quais especialidades estarão inclusas nele. A vereadora Silvana, em aparte, proferiu 

esclarecimentos acerca do tratamento na APAE, informando que a clinica esta 

elaborando o projeto para disponibilizar o referido tratamento, o qual terd inicio no més 

de agosto. Esclareceu, ainda, que o tratamento será destinado a criangas de 0 a 6 anos, 

e forneceu detalhes adicionais sobre o assunto. De volta com a palavra, o vereador 

Danilo apresentou indicagdo verbal, solicitando ao Executivo Municipal informagdes 

acerca da colaboração destinada à APAE para viabilizar o tratamento ABA. Por fim, teceu 

comentarios acerca das obras de cobertura da quadra da Cohab, bem como sobre a obra 

do distrito industrial Miguel Marques Costa. O vereador Joel, segundo orador inscrito, 

proferiu comentdrios acerca da entrega das escrituras do bairro Jardim Planalto, 

congratulando a todos os envolvidos nesse importante marco. Em sequéncia, discorreu 

sobre a emenda parlamentar destinada ao Lar São Vicente de Paulo, proveniente do 

deputado federal Emidinho Madeira, expressando seus agradecimentos a todos os 

deputados que, constantemente, auxiliam o municipio. Aproveitando a oportunidade, o 

vereador abordou também a questdo das estradas rurais, elogiando a equipe



004 
UM . " " . 

PEx .:n D) CAMARA MUNICIPAL DE SÃO JOAO BATISTA DO GLORIA 
Estado de Minas Gerais 

A Ordem por principio 

responsavel pela manutenção, pelo eficiente trabalho realizado na conservação dessas 

vias essenciais para a comunidade. O vereador Luiz, terceiro orador inscrito, iniciou 

sua fala abordando o cumprimento da Lei Federal pela Secretaria de Saúde, que sinalizou 

o atendimento preferencial. No entanto, ressaltou que tal obrigagéo não foi cumprida 

pela Secretaria da Educagdo. Destacou que, caso as placas não sejam afixadas nas areas 

da educagdo nesta semana, tomara providéncias convocando-a para esclarecer os 

motivos do ndo cumprimento da lei federal. Posteriormente, tratou sobre a entrega das 

escrituras do bairro Jardim Planalto, discorrendo detalhadamente sobre o assunto. Na 

sequéncia, a vereadora Silvana, quarta oradora inscrita, complementou a fala do 

vereador Danilo em relação a cidadd Ana Paula, abordando o funcionamento do convénio 

para cirurgia bariatrica em Pogos de Caldas e destacando a existéncia de procedimentos 

a serem cumpridos. Também comentou sobre a entrega das escrituras, expressando 

seus agradecimentos e parabenizando a todos os envolvidos. Informou, ainda, sobre os 

cursos oferecidos em parceria com o IFSUL de Minas, com inscrições disponiveis de 1.0 

a 15 de agosto no CAT. Adicionalmente, a vereadora complementou sua fala em relação 

ao APAE, informando que estd em andamento uma negociacdo entre o Executivo 

Municipal e a APAE, com a perspectiva de um convénio a ser firmado. Em aparte, o 

vereador Danilo comentou que ja está definido que haverá tratamento para criangas 

até 6 anos, e que é preciso agora mobilizar e definir como será oferecido o tratamento 

para criangas acima dessa faixa etéria. Salientou a necessidade de organizagdo, 

mencionando que atualmente há jovens e adultos que fazem tratamento de segunda a 

sexta na APAE, mas que ndo podem frequentar as sextas-feiras por falta de transporte. 

Complementando, a vereadora Silvana comentou que isso faz parte da logistica e que, 

ao fechar um convénio, esse ponto serd estudado. Em seguida, Este Secretario, quinto 

orador inscrito, abordou os requerimentos de sua autoria que estdo em pauta, 

discorrendo sobre cada um deles. O vereador Joel, em aparte, forneceu explicagdes 

sobre a impossibilidade de reverter o estacionamento do Parque de Exposicdes para o 

Lar São Vicente de Paulo durante as festividades no local. De volta com a palavra, este 

Secretario agradeceu a todos os responséveis pela entrega das escrituras, desejando 

que a concessão da outra parte seja realizada o mais breve possivel. Na sequéncia, o 

vereador Eder Paulo, sexto orador inscrito, falou sobre a construção da ponte na zona 

rural que liga Canteiros a Babil6nia. Informou que, em conversa com o Prefeito, ficou 

definido que a construgdo sera adiada para o préximo ano. Posteriormente, comentou 

que é hora de construir as represas secas, discorrendo sobre o assunto. Em seguida, 

solicitou seja elaborado requerimento pleiteando que o Executivo Municipal doe um carro 

para a associagdo do Esmeril, que esta precisando de auxilio para seus trabalhos. Logo 

após, abordou a primeira etapa da entrega das escrituras. Em aparte, a vereadora 

Silvana pediu para que a populagdo que possui escrituras pendentes de documentos 

procure a prefeitura o quanto antes para regularizar a situagdo. De volta com a palavra, 

o vereador Eder Paulo apresentou suas consideragdes finais a respeito das escrituras. 

Em seguida, falou sobre a andlise do calcario na Emater. O vereador Danilo, em 

aparte, comentou sobre o veiculo, objeto de emenda impositiva, que será licitado.



Declarou que junto com a Secretaria de Saúde, definirá a destinação do citado 

automóvel. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento. 

Reforçou a informação para os proprietários que possuem documentos pendentes para 

efetuar a escritura, ressaltando a necessidade de entregá-los no setor de tributos, junto 

a Paola ou Vilmar. Em seguida, mencionou a disponibilidade da prótese dentária, a qual 

está sendo fornecida pelo Governo Federal. Anunciou que os interessados devem dirigir- 

se ao PSF de seu bairro para obter mais informações e acesso ao serviço. Na sequência, 

o Presidente declarou encerrado o Grande Expediente e facultou a palavra aos cidadãos 

inscritos na Tribuna Popular. A cidadã Samantha Faria Campos, primeira inscrita, 

esclareceu que a associação AMAD não existe mais, fornecendo explicações a respeito. 

Abordou também sobre a reunião na APAE, onde se discutiu o tratamento ABA, 
destacando que alguns pais não puderam comparecer devido a falta de transporte. 

Salientou que tanto na área da saúde quanto na área da educação ocorrem problemas 

com o transporte. Parabenizou toda a equipe de saúde pela colocação da placa 

preferencial. Em seguida, informou sobre o cordão girassol e cobrou informações sobre 

o projeto dos fogos sem estampido. Posteriormente, questionou sobre o TFD 

(Tratamento Fora do Domicilio). A vereadora Silvana forneceu uma breve explicação 

referente ao assunto. Por fim, comentou sobre a carteirinha do CIPTEA (Centro de 

Inclusão e Promoção ao Trabalho, Emprego e Renda do Autista). O vereador Danilo 

falou que irá procurar informações sobre o TFD. A vereadora Silvana comentou sobre 

o TFD que a cidadã Ana Paula recebe, discorrendo sobre a lei do PROMAS (Programa 

Municipal de Assistência Social). O vereador Luiz salientou que a câmara deve fornecer 

resposta e que irá procurar os setores responsáveis a fim de sanar as dúvidas sobre o 
TFD. O cidadão Sálvio Luiz Campos, segundo inscrito, pediu seja providenciado um 

local onde as crianças possam brincar. Logo após, comentou sobre a implementação de 

equoterapia no município. Em seguida, trouxe assuntos relacionados ao autismo. Na 

sequência, comentou sobre bicicletas passando na calçada. Em seguida, parabenizou os 

responsáveis pela entrega das escrituras. Posteriormente, falou sobre as cestas básicas 

que são distribuídas e, por fim, comentou sobre o turismo na cidade. Sem mais cidadãos 

inscritos, o Presidente declarou encerrada a Tribuna Popular e passou para a 

apreciação da Ordem do Dia, que iniciou com a deliberação, em único turno, do Projeto 

de Lei n.º 46/2023, que "Autoriza o Executivo Municipal a adquirir imóvel que especifica 

e dá outras providências”, encaminhado pelo Executivo Municipal para tramitação em 
regime de extrema urgência. O Presidente Cresio requereu a manifestação das 

comissões pertinentes quanto ao projeto em discussão. Os membros da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final solicitaram dispensa do 

parecer. De igual forma procederam os membros da Comissão de Obras e Serviços 

públicos. Já os membros da Comissão de Finanças e Orçamento, por maioria, 

requereram dispensa do parecer (voto contrário do vereador João Paulo Ferreira). Em 

seguida, o Presidente requereu ao Plenário a dispensa dos pareceres. O pedido de 

dispensa de parecer de cada comissdo permanente foi apreciado individualmente pelo 

Plenario e aprovado por unanimidade. Colocado em discussdo, o vereador Danilo 

questionou que, pelo projeto, ndo ha andlise de uma empresa especializada em avaliação 

e solicitou um posicionamento do assessor juridico Dr. Paulo Cézar da Fonseca. O 

vereador Luiz teceu consideragdes a respeito do projeto, destacando o valor do terreno
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e o beneficio que sera a ampliação da área da saúde. O vereador Joel também fez 
comentarios a respeito, lembrando que a compra do outro terreno não foi efetivada 
devido à demora na aprovação. O vereador Eder Paulo emitiu consideracéo a respeito 
do valor e localizagéo do terreno. A vereadora Silvana, explicou os motivos pelos quais 

a compra do outro terreno préximo ao hospital ndo deu certo. Em seguida, fez 
consideragdes sobre a compra do novo imével para ampliação do hospital. O vereador 
Jodo Paulo tratou sobre o projeto similar apresentado anteriormente e retirado de 

pauta. Ato continuo, ressaltou que não concorda com a dispensa de parecer. A 
vereadora Silvana expds os motivos pelos quais a aprovação deve ser votada 
rapidamente e de solicitar a dispensa de parecer. O vereador Danilo apresentou 
consideragBes sobre a viabilidade de criar uma comissão de ética nesta Casa. Foi dada 
a palavra ao assessor juridico Paulo Cézar, que apresentou parecer técnico verbal 
acerca da matéria em voga. O Senhor Paulo Cézar explicou os tramites do projeto, 

informando que a documentação está correta e que o projeto é legal e constitucional, 

atendendo a boa técnica legislativa. Colocado em sua única votagio, o Projeto de 
Lei n.º 46/2023 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Prosseguindo, 

passaram para única discussao do Requerimento n.º 33/2023, de autoria do vereador 

Joel Alves Pereira, solicitando que o Executivo Municipal analise a possibilidade de 

construir campo/quadra e fornega os materiais necessarios para a prática do esporte 
Jogo da "MALHA". Durante os debates, o vereador Joel discorreu sobre seu 
requerimento. O vereador Eder Paulo perguntou o local no qual seria construida a 

quadra em questão. Em resposta, o vereador Joel salientou que o lugar ainda será 

definido. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.° 33/2023 foi 
aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida, iniciaram a discussão, em 

dnico turno do Requerimento n.º 34/2023, de autoria do vereador Joel Alves Pereira, 

requerendo que o Executivo Municipal analise a possibilidade de construir pista de skate, 

a fim de proporcionar um espago seguro e adequado para a pratica do esporte. Durante 

a discussdo, o vereador Joel explanou sobre o requerimento de sua autoria. O 

vereador João Paulo expôs sua opinido em relagdo ao requerimento. O vereador 
Eder Paulo expressou sua opinido. A vereadora Silvana comentou sobre o 

requerimento e, na oportunidade, cobrou a troca de areia da quadra do Jardim Planalto. 

Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 34/2023 foi aprovado 

por unanimidade dos presentes. Continuando, passaram para a dnica discusséo do 

Requerimento n.º 35/2023, de autoria do vereador Fabio Ferreira Garcia, solicitando que 

o Executivo Municipal realize a inclusdo nos beneficidrios preferencias para o 

recebimento dos beneficios socioassistenciais garantidos pela Lei Ordindria Municipal 

1061/2002 — PROMAS, as pessoas com Transtorno do Espectro Autista-TEA. Durante os 

debates, o vereador Luiz registrou seu ponto de vista. O vereador Danilo comentou 

que os autistas ndo estão incluidos em programas sociais. A vereadora Silvana 

comentou que existe o PROMAS e mencionou que ele engloba todos os municipes. 

Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.° 35/2023 foi aprovado 

por unanimidade dos presentes. Posteriormente, iniciaram a discussdo, em único



tuno do Requerimento n.º 36/2023, de autoria do vereador Fábio Ferreira Garcia, 

Pleiteando ao Executivo Municipal que as dietas nutricionais, como leite (Lei Ordinária 

Municipal 1061/2002 — PROMAS, art. 2.9, inciso V, alinea "d”) sejam ofertadas às pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista-TEA, demais transtornos ou deficiências de qualquer 

faixa etdria. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.° 36/2023 

foi aprovado por unanimidade dos presentes. A seguir, passaram para a única 

discusséo do Requerimento n.º 37/2023, de autoria do vereador Ricardo Israel dos Reis, 

requerendo que a Secretaria Municipal de Educacéo conceda material escolar, duas 

vezes ao ano, aos alunos da rede de ensino. Durante os debates, este secretdrio 

discorreu sobre o requerimento de sua autoria. O vereador Eder Paulo fez 

considerações a respeito. O vereador Luiz expressou sua opinido. O vereador Jodo 

Paulo solicitou seja feito requerimento pleiteando que o Executivo Municipal doe 

mochilas para as crianças da rede municipal. Colocado em sua única votagio, o 

Requerimento de n.° 37/2023 foi aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em seguida, deliberaram em único turno o Requerimento n.º 38/2023, de autoria do 

vereador Ricardo Israel dos Reis, pleiteando que a Secretaria Municipal de Educação 

conceda material esportivo e ténis para a realizagdo de educação fisica aos alunos da 

rede de ensino. Durante a discussdo, este Secretario fez consideragdes sobre o 

requerimento de sua autoria. Colocado em sua única votação, o Requerimento de 

n.º 38/2023 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Por fim, deliberaram, 

em Unico turno, o Requerimento n.º 39/2023, de autoria do vereador Ricardo Israel dos 

Reis, solicitando que o Executivo Municipal analise a possibilidade de conceder ao Lar 

São Vicente de Paulo autorizagdo de uso a titulo gratuito do estacionamento público do 

Parque de Exposição Antdnio Abilio Soares, para fins de exploração durante as 

festividades no local. Durante os debates, o vereador Danilo expôs sua posição. O 

vereador Jodo Paulo levantou questionamentos e, na ocasido foi respondido pelo 

vereador Joel. O vereador Luiz disse que o melhor é aprovar o requerimento e 

aguardar a resposta do Executivo. O vereador Eder Paulo proferiu seu ponto de vista. 

A vereadora Silvana registrou sua opinido. Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.° 39/2023 foi aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessdo e convocou 

0s nobres edis para a 119.2 (centésima décima nona) Sessdo Ordinéria a ser realizada 

/7 dia 31 (%e um) de ]ulho de 2023, segunda ferra, às 19h. Eu, 
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Ata da 119.2 (centésima décima nona) Sessdo Ordinaria, na 3.2 (terceira) 

Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de 

São Jodo Batista do Gloria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) 

do dia 31 (trinta e um) de julho de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio 

Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretdrio a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 


